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杉本・長谷部法律事務所
弁　護　士

弁　護　士

社会保険労務士

杉 本 雅 俊
長谷部　拓　哉
大 塚 豊 司

〒512-0082   四日市市中部14番4号
電 話（059）354－3751㈹
FAX（059）354－3827

「転ばぬ先の法律相談」として、経営問題など気軽にご相談ください

TEL（059）345-5171㈹
FAX（059）345-2334　
TEL（059）345-5170　
TEL（059）331-5522　
TEL（059）346-1261　
TEL（059）327-0123　
TEL（059）332-7215　
TEL（059）328-1515　

本　　　　　　　社　四日市市浜旭町40
　　 　 （産業燃料・潤滑油）
塩 浜 給 油 所　塩浜街道沿
橋 北 給 油 所　慈善橋・北200m
小 古 曽 給 油 所　国道1号線バイパス沿
桜 花 台 給 油 所　ミルク道路沿、桜中学南
御 在 所 給 油 所　東名阪SA下り線
セルフ四日市六名給油所　小山田記念温泉病院南東

三永産業株式会社

ひまし油の可能性を求めて ひとすじに

ひまし油製品の普及で
環境保護に貢献します

幅広い用途に使用できる
ユニークなバイオ原料

〒510-0052　四 日 市 市 末 広 町 16 番 41 号
☎059-352-5101　http://www.itoh-oilchem.co.jp/

 ★印詳細は11ページ※状況により延期、中止等変更させていだだきます。
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●正副会頭会議　★法律相談　★不動産・会社法人登記相談

★特許相談　★労務相談　★よろず・ＩＴ窓口相談

★事業承継相談

★貿易ビジネス相談

★総合経営相談

★記帳継続指導・税務相談

●常議員会

建国記念日

みどりの日

こどもの日

振替休日

※当所を会場に実施予定の検定▽カラーコーディネーター（6／7）
▽簿記（6／14）▽ビジネス実務法務（6／21）▽福祉住環境コー
ディネーター（7／5）▽環境社会（7／12）̶ 5試験は中止となりま
した。今後の検定実施は決定次第お知らせします。ご了承願います。

商工春秋
四日市商工会議所広報　令和2年4月25日発行　

三重県四日市市浜田町13番16号
℡. 059-353-3281

https://www.e-toyo.co.jp

生活と産業にエレクトロニクス
 製品をお届けする会社

～SINCE 1956～
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特集　新型コロナウイルス感染拡大を受けて
　　　難局をともに乗り越える ̶
　　　　　　　　   　　　種橋潤治会頭メッセージ

　　
事業者への支援施策
　融資・補助金・給付金・雇用維持

3，4月の取り組み
四日市の飲食店応援
四日市うまメシ TAKE OUT！！／さきめしプロジェクト

連載
● 四日市発“ものづくり”… 有限会社　弥生陶園
● 応援隊発“そうぎょう”… 放課後等デイサービス　株式会社むーみん

　　
お知らせ
　青色申告特別控除額・基礎控除額が変わります
　工業統計調査実施・専門家による定期相談
　　　
連載
● 知っ得！！　商工会議所活用法
　 もっと身近に、四日市商工会議所１　フレッシュマン紹介
● ビジネス・ワンポイント
　 身元保証書に係る改正点

ふらっと・ぶらっと・よっかいち
● 四日市の魅力再発見
　 湯の山線沿線の会員さん紹介編１
あとがき
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日
の
4
月
8
日
に
2
回
目
の
同
会

合
を
招
集
し
、
三
重
県
商
工
会
議

所
連
合
会
の
会
長
と
し
て
出
席
、

経
済
界
を
代
表
し
て
、
地
域
の
現

状
を
報
告
す
る
と
と
も
に
中
小
・

小
規
模
事
業
所
へ
の
金
融
支
援
施

策
な
ど
の
要
望
を
行
い
ま
し
た
。

　

ま
た
、
3
月
19
日
に
は
四
日
市

市
の
森
智
広
市
長
へ
「
新
型
コ
ロ

ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
症
に
係
る
緊
急

金
融
対
策
」
を
求
め
る
要
望
書
を

当
所
と
し
て
提
出
し
た
こ
と
で
、

県
の
融
資
を
利
用
し
た
市
内
中

小
・
小
規
模
事
業
者
の
保
証
料
負

担
を
補
助
す
る
制
度
が
実
現
し
ま

し
た
＝
5
ペ
ー
ジ
関
連
。

　

3
月
24
、
27
の
両
日
に
は
、
当

所
と
四
日
市
市
、
日
本
政
策
金
融

公
庫
、
三
重
県
信
用
保
証
協
会
の

　

平
素
は
当
所
事
業
に
ご
理
解
ご

協
力
を
賜
り
、
誠
に
あ
り
が
と
う

ご
ざ
い
ま
す
。

　

さ
て
、
昨
年
11
月
、
中
国
・
武

漢
で
発
生
が
確
認
さ
れ
た
新
型
コ

ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
で
す
が
、
い
ま
や

全
世
界
に
感
染
が
拡
大
し
、
国
民

生
活
や
産
業
に
及
ぼ
す
影
響
は
世

界
規
模
に
達
し
ま
し
た
。

　

我
が
国
で
も
4
月
7
日
に
7
都

道
県
に
発
令
さ
れ
た
緊
急
事
態
宣

言
が
、
同
16
日
に
は
全
国
の
都
道

府
県
に
拡
大
さ
れ
、
三
重
県
の
緊

張
感
も
い
っ
そ
う
、
高
ま
っ
て
い

ま
す
。

　

三
重
県
の
鈴
木
英
敬
知
事
は
3

月
11
日
に
開
催
し
た
「
新
型
コ
ロ

ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
症
に
係
る
緊
急

経
済
会
合
」
に
続
い
て
、
発
令
翌

協
力
で
開
催
し
た
「
緊
急
金
融
相

談
会
」
で
は
、
影
響
を
受
け
て
い

る
会
員
企
業
の
皆
さ
ま
の
資
金
繰

り
な
ど
に
対
応
さ
せ
て
い
た
だ
き
、

当
所
経
営
指
導
員
に
よ
る
巡
回
や

窓
口
相
談
で
も
新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ

ル
ス
対
応
策
に
関
す
る
情
報
提
供

に
注
力
し
て
お
り
ま
す
。

　

会
員
企
業
の
皆
さ
ま
へ
は
随
時
、

最
新
の
支
援
制
度
を
お
伝
え
し
て

ま
い
り
ま
す
が
、
ど
ん
な
こ
と
で

も
当
所
に
ご
相
談
く
だ
さ
い
。

　

産
業
都
市
、
四
日
市
に
元
気
を

吹
き
込
め
る
事
業
に
当
所
役
職
員

一
丸
で
取
り
組
ん
で
ま
い
り
ま
す
。

　

会
員
の
皆
さ
ま
、
と
も
に
こ
の

難
局
を
乗
り
超
え
ま
し
ょ
う
。
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頭
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セ
ー
ジ

難
局
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と
も
に
乗
り
越
え
る

三重県

地元事業者対象各種融資保証料の県補助を上乗せし、事
業者負担を軽減

1リフレッシュ資金（県資金）
対　　象　売上が前年比1か月実績＋2か月見込3％以上

減少の全業種
限 度 額　5,000万円（中小企業等）
保証料率　事業者負担0.45～1.50％➡0.25～1.30％
　　　　　県補助0.4％➡0.6％（0.2％上乗せ）

2セーフティネット資金（国の制度利用による県資金）
a保証4号
対　　象　売上が前年比1か月実績＋2か月見込20％以上

減少の全業種
保証料率　事業者負担0.6％➡0.2％
　　　　　県補助0.3％➡0.7％（0.4％上乗せ）
b保証5号
対　　象　売上が前年比1か月実績＋2か月見込5％以上

減少の指定業種　
保証料率　事業者負担0.44％➡0.24％
　　　　　県補助0.24％➡0.44％（0.2％上乗せ）
限 度 額　保証4，5号合算で8,000万円（中小企業等）
c危機関連保証
対　　象　売上が前年比1か月実績＋2か月見込15％以上

減少の全業種
限 度 額　8,000万円（中小企業等）
保証料率　事業者負担0.5％➡0.2％
　　　　　県補助0.3％➡0.6％（0.3％上乗せ）
申　　込　1と2（a，b，c）いずれも県内に本支店を置く金

融機関

問い合わせは三重県雇用経済部　中小企業・サービス産業
振興課金融支援係＝☎059（224）2447

四日市市　※本誌4ページ関連
保証料補助
売上減少等で、セーフティネット保証4号、5号、危機関連保
証を利用した市内中小企業者の保証料の一部を市が補助し、
事業者負担ゼロへ
対　象　市の認定を受けて上記3融資のいずれかを利用し、

三重県信用保証協会に保証料を支払った市税完
納の市内中小企業者

補助額　保証4号は補給率0.2％
　　　　保証5号は補給率0.24％
　　　　危機関連保証は補給率0.2％
期　限　保証4，5号は6月30日まで、危機関連保証は来年

1月31日まで適用
中小企業振興資金
市内中小企業振興資金を拡充し、保証料補給を上乗せして支援
対　象　直近1か月と、その後2か月含む3か月間の売上が

3％以上減少の中小企業
　　　　ただし、「業歴3か月以上1年1か月未満」か「事業

拡大等の特段の事情により前年同期と比較し難
い」中小企業は、最近3カ月の平均売上が、新型コ
ロナウイルス感染症の影響発現前の昨年12月等
との比較も可能。

限度額　3,000万円、使途は運転・設備とし、担保は不要
利　率　1.5％
保証料　利用者負担0.0％～1.1％
　　　　市補給率0.8％（現行0.6％に0.2％上乗せ）、令和

3年3月31日まで適用
問い合わせは四日市市商工農水部商工課＝☎059（354）
8417

融　　資

新型コロナウイルス感染症の影響を受ける
事業者への支援施策　　　　　　（令和2年4月17日時点の情報です）

　

緊
急
事
態
宣
言
の
全
国
拡

大
を
受
け
て
、
当
所
は
職
員

の
時
差
出
勤
、
お
よ
び
テ
レ

ワ
ー
ク
等
を
一
部
導
入
し
て
、

感
染
拡
大
防
止
に
努
め
ま
す
。

　

新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
の

影
響
に
関
す
る
お
困
り
ご
と

は
引
き
続
き
、
経
営
相
談
窓

口
を
開
設
し
て
対
応
し
て
ま

い
り
ま
す
。　

　

相
談
ス
ペ
ー
ス
は
感
染
防

止
の
観
点
か
ら
、
換
気
と
ス

ペ
ー
ス
を
確
保
し
、
職
員
も

マ
ス
ク
着
用
で
対
応
さ
せ
て

い
た
だ
き
ま
す
。

　

来
館
さ
れ
る
皆
さ
ま
に
も

マ
ス
ク
着
用
と
、
当
館
各
出

入
口
に
設
置
の
ア
ル
コ
ー
ル

消
毒
液
の
ご
使
用
を
呼
び
掛

け
て
ま
い
り
ま
す
。

　

な
お
、
当
館
貸
室
は
6
月

30
日
ま
で
、1
階
ホ
ー
ル
1
・

2
は
全
面
貸
出
中
止
と
し
、

3
階
小
・
中
会
議
室
、
研
修

室
と
4
階
第
2
研
修
室
は
貸

出
対
象
を
会
員
事
業
者
に
限

ら
せ
て
い
た
だ
き
ま
す
。

　

何
卒
、
ご
理
解
ご
協
力
の

ほ
ど
お
願
い
申
し
上
げ
ま
す
。

当
所
体
制
に
つ
い
て

６ページへ続く

3
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☎059－351－0110

★レンタルプラン 月々6,800円～
※詳細については下記連絡先にお問い合わせください

新型コロナウイルス感染症の影響を受  ける事業者への支援施策　　　　　　

小学校休業等対応助成金 小学校休業等対応支援金

雇 用 維 持
雇用調整助成金 3新型コロナウイルス感染症特別貸付

日本政策金融公庫
小規模事業者
対　象　一時的に業況悪化したが中

長期的に回復、発展が見込
まれ下記①か②に該当する
小規模事業者

　　　　①最近1か月の売上が前年
か前々年と比べて5％以
上減少

　　　　②業歴3か月以上1年1か月
未満の場合は最近1か月
の売上が（1）過去3か月平
均売上（2）令和元年12月
の売上（3）令和元年10～
12月の平均売上のいずれ
かと比べて5％以上減少

限度額　無担保で6,000万円
利　率　基準利率とするが、3,000

万円限度に融資後3年目ま
で基準利率－0.9％、4年目
以降は基準利率

中小企業者
対　象　下記①か②に該当する中小

企業者
　　　　①最近1か月の売上が前年ま

たは、前々年同期に比べ
て5％以上減少　

　　　　②中長期的にみて業況が回
復し発展見込がある

限度額　無担保で直接貸付3億円
利　率　基準利率とするが、1億円

限度に融資後3年目までは
基準利率－0．9％、4年目以
降は基準利率

※いずれも特別利子補給制度で一定
の条件を満たす場合は、当初3年間は
実質金利ゼロ円になります。
問い合わせは日本政策金融公庫事業
資金相談ダイヤル0120－154－505
（平日）、0120－112476・0120－32
7790（休日）

感染症拡大により、特に大きな影響を
受けている事業者に対して、事業の継
続を下支えし、再起の糧となるよう、事
業全般に広く使える給付金を支給

給付額　法人200万円
　　　　個人事業者100万円
　　　　※ただし、昨年1年間の売上から

の減少分を上限とする

対　象　同感染症の影響で、売上が
昨年同月比50％以上減少し
ている中堅企業、中小企業、
小規模事業者、フリーランス
を含む個人事業者や医療法
人、農業法人，NPO法人、社
会福祉法人など

　　　　※2020年1月から12月のうち、
2019年の同月比で売上が
50％以上減少したひと月を事
業者で選択

注　意　・補正予算成立後の1週間
程度で申請受付開始／電
子申請の場合、申請後2
週間で給付予定（申請者
の銀行口座へ振り込み）

　　　　・申請には住所、口座番号
（法人、個人各名義の通帳
写し）と、法人は①法人番
号②2019年確定申告控
え③減収月の事業収入額
を示す帳簿／個人は①本
人確認書類と法人①②と
同じ、③は法人個人とも
様式問わず

※今後、変更・追加の可能性があります。
詳細はhttps://www.meti.go.jp/
covid-19/

詳細は相談ダイヤル＝中小企業金
融・給付金相談窓口0570－783183
（平日・休日）

商工中金
中小企業
対　象　直近1か月の売上が前年か

前々年と比べて5％以上減
少または、業歴3か月以上1
年1か月未満の場合は最近
1か月の売上が（1）過去3か
月平均売上（2）令和元年12
月の売上（3）令和元年10～
12月の平均売上のいずれ
かと比べて5％以上減少の
中小企業

限度額　3億円以内
利　率　商工中金所定利率、利子補

給制度、特別利子補給制度
（一定の要件を満たす場合、
残高1億円まで、当初3年間、
金利0％）あり

中堅企業
対　象　直近1か月の売上が前年か

前々年と比べて5％以上減
少の中堅企業

限度額　定めないが、審査で決定
利　率　商工中金所定利率、利子補

給なし
問い合わせは商工中金相談窓口
0120－542－711（平日・休日）

　

小規模事業者持続化補助金
小規模事業者の販路開発等の取り組
みを支援
対　象　小規模事業者
補助額　上限50万円、補助率は2／3
締　切　第2回6月5日（事業実施期

間は交付決定日～来年3／
31）／第3回10月2日（同期
間は同決定日～来年7／
31）／第4回来年2月5日
（同期間は同決定日～来年
11／30）

補助金に関しては当所経営支援課＝
☎059（352）8290

持続化給付金・経済産業省融　　資

補 助 金

（令和2年4月17日時点の情報です）

　令和2年2月27日から6月30日までの間に、下記①②の子
どもの世話が必要となった労働者に対し、有給（賃金全額
支給）の休暇（年次有給休暇除く）を取得させた事業主は
助成金の対象となります。
①新型コロナウイルス感染症対応のガイドラインに基づき、
臨時休校した小学校などに通う子ども
②感染などで小学校を休む必要がある子ども
助成内容　有給休暇を取得した対象労働者に支払った賃金

相当額×10／ 10
申請期間　令和2年9月30日まで

　小学校等の臨時休業等に伴い、左記小学校休業等対応助
成金①②同様の子どもの世話のため、契約した仕事ができ
なくなった個人で仕事をする保護者は支援金の対象となり
ます。
対　　象　親権者、未成年後見人、その他（里親、祖父母

等（子どもを一時的に世話する親族も含む）
支援内容　令和2年2月27日から6月30日までの間に、就業

できなかった日について1日当たり4,100円（定
額）

申請期間　令和2年9月30日まで

助成金・支給金に関する問い合わせは、
いずれも　学校休業助成金・支援金雇用調整助成金コールセンター＝0120－60－3999（平日休日9時～21時）

新型コロナウイルス感染症に係る雇用調整の特例措置が拡大され、申請書類も大幅に簡素化されました。従業員の雇用維持に同
助成金を活用できます。問い合わせは三重労働局職業対策課助成金センター☎059（213）9870、同助成金室☎059（226）2111、
またはハローワーク四日市☎059（353）5566へ

新型コロナウイルス感染症特別措置
緊急対応期間（4月1日から6月30日まで） 

感染拡大防止のため、この期間中は 全国で以下の特例措置を実施
新型コロナウイルス感染症の影響を受ける事業主（全業種）

生産指標要件を緩和（1か月5％以上低下）
雇用保険被保険者でない労働者の休業も助成金の対象に含める

助成率 4／5（中小）、2／3（大企業）
 （解雇等を行わない場合は 9／10（中小）、3／4（大企業））

被保険者期間（6か月以上）要件を撤廃
1年のクーリング期間を撤廃

支給限度日数1年100日、3年150日 ＋ 上記対象期間
短時間休業の要件を緩和

併せて、休業規模要件を緩和 1／40（中小）、1／30（大企業）
残業相殺を停止

教育訓練が必要な被保険者への教育訓練
助成率 4／5（中小）、2／3（大企業）

（解雇等を行わない場合は9／10（中小）、3／4（大企業））
加算額 2,400円（中小）、1,800円（大企業）

●残業相殺制度を当面停止（残業時間の記載不要に）
●自動計算機能付き様式の導入により記載事項を大幅に削減

73事項→38事項に削減（▲35事項）記載事項を約5割削減

●資本額の確認の「履歴事項全部証明書」等を廃止
●休業協定書の労働者個人ごとの「委任状」を廃止
●賃金総額の確認のための「確定保険料申告書」を廃止（システムで
確認）

添付書類の削減

●日ごとの休業等の実績は記載不要（合計日数のみで可）

記載事項の大幅な簡略化

●生産指標→「売上」が分かる既存の書類で可
●出勤簿や給与台帳でなくても、手書きのシフト表や給与明細でも可

添付書類は既存書類で可に

計画届は事後提出可能（～6月30日まで）

新型コロナ休暇支援 検索 臨時休業　個人委託 検索

当所経営相談窓口開設中
☎ 059（352）8290 へ
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四日市飲食店応援サイト
四日市うまメシ TAKE OUT！！

掲載店舗募集!!

随時申込受付中
掲載料無料

新型コロナウイルスに負けない！！

　当所は近鉄四日市駅前商店街振興組合と連携して、新型コロナウイルス感
染症の影響で、売上が激減している飲食店を支援するため、テイクアウトや
デリバリー可能な飲食店を紹介するウェブサイトを開設しました。
　テイクアウトやデリバリーを実施または、予定している飲食店で、当サイトへ
の情報掲載をご希望の場合は、右記URLから申し込みください。右記コードか
らアクセスできます。

運営：四日市商工会議所
協力：四日市一番街商店街振興組合、四日市諏訪商店街振興組合
　　　四日市諏訪西商店街振興組合

　新型コロナウイルスの感染拡大
により、外出自粛ムードが続く中、
テイクアウトやデリバリーへの需
要が大変高まっています！
 対象
　四日市市内の飲食店
 注意
　店内での飲食を主な事業として
いない事業所（テイクアウト専門
店・コンビニなど）は対象外です。

　インターネットで、応援したい飲食店の食事券「さきめし券」を先払いする「さきめし購入型」と、さきめし券を
購入せず飲食店を支援する「寄付型」の2通り。
　「購入型」は応援したい飲食店を選んで1,000円、3,000円、5,000円、10,000円のさきめし券を購入すると、購入額より
40％割り増し分の食事券「さきめし券」で飲食可能（10,000円券なら14,000円分）。食事券の有効期限は今年7月1日から
来年2月28日まで。「寄付型」は5,000円、10,000円、30,000円、50,000円、100,000円から額を選んで飲食店へ寄付する支
援で、賛同の個人、法人を広く募ります。

　支援は 4月28日以降  https://all-yokkaichi.com  からお願いします。
問い合わせは㈱アビ・コミュニティ＝☎059（343）5992へ（平日9時～17時）

オール四日市！～さきめし券～プロジェクトで
市内飲食店を応援しよう！！

問い合わせ
当所商工振興課 ＝ ☎059（352）8195 ＝ へ

https://yktakeout.storeinfo.jp/
⬆掲載申込はこちら⬆
http://bit.ly/2UEnXRb

四日市うまメシ
”Take Out!!”

コロナに負けるな！
近鉄四日市駅前商店街を中心に
飲食店のテイクアウト・デリバリー

情報を掲載しています！

（本　社）四日市市稲葉町２-７  〒５１０－００４１
TEL（０５９）３５１－１４１１　FAX（０５９）３５１－９７８２

（系列会社）デジコ総合管理㈱
四日市市三栄町1-14 駅前マンション102号

URL http://www.ishii-nensho.co.jp/

●クリーンエネルギー LPガス
●ガス機器（温水床暖房、浴室暖房、他）
●住宅設備機器、リフォーム
●太陽光発電
●ミネラルウォーター宅配

佐 藤 勝 教

有限
会社

４００ｔ迄保有！
クレーン作業
機械・機器設置
重量物運搬

▶
▶
▶
▶

有限会社
本 社 事 務 所
　 　 　 　 　

鈴 鹿 営 業 所

〒510-0872  三重県四日市市内堀町180番地
Tel 059-349-2255　Fax 059-349-2256
Tel 059-347-1518　Fax 059-347-1603
〒513-0013  三重県鈴鹿市国分町1048-1

起重機のことなら…

　四日市商店連合会は新型コロナウイルス感染拡大の影響を受ける市内飲食店をクラウドファンディングを活用して
支援するプロジェクトを開始しました。当所や楠町商工会・四日市観光協会も共催して応援します！

　

当
所
と
経
済
交
流
協
定
を
締
結
し
て
い
る
天
津
市

工
商
業
連
合
会
（
中
国
）
か
ら
、
支
援
物
資
と
し
て

届
い
た
医
療
用
マ
ス
ク
1
万
枚
を
四
日
市
市
へ
寄
贈

し
た
。
新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
の
感
染
拡
大
を
受
け

て
、
当
所
が
天
津
市
の
同
連
合
会
へ
送
っ
た
ア
ル

コ
ー
ル
消
毒
液
（
5
0
0
㍉
㍑
）
1
0
0
本
の
返
礼

品
で
、
マ
ス
ク
の
入
っ
た
ダ
ン
ボ
ー
ル
7
箱
に
は

「
困
っ
た
時
こ
そ
の
友
、
一
緒
に
乗
り
越
え
よ
う
」

と
中
国
語
で
記
さ
れ
て
い
た
。
市
役
所
を
訪
れ
た
種

橋
潤
治
会
頭
は
「
有
効
に
活
用
し
て
ほ
し
い
」
と
森

智
広
市
長
に
現
物
を
手
渡
し
、
森
市
長
は
「
マ
ス
ク

が
不
足
傾
向
に
あ
る
中
、
あ
り
が
た
い
で
す
」
と
謝

意
を
述
べ
た
。
市
は
四
日
市
医
師
会
や
四
日
市
歯
科

医
師
会
を
通
し
て
、
市
内
の
医
療
機
関
へ
無
償
配
布
。

後
日
、
市
か
ら
感
謝
状
を
受
け
た
。

　

毎
春
恒
例
の
当
所
新
入
社
員
セ
ミ
ナ
ー
は
、
新
型

コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
拡
大
防
止
の
た
め
、
当
所

ホ
ー
ル
に
各
事
業
所
の
新
入
社
員
を
集
め
る
会
場
開

催
か
ら
、
リ
ア
ル
タ
イ
ム
の
オ
ン
ラ
イ
ン
配
信
ス
タ

イ
ル
に
切
り
替
え
て
開
催
し
た
。
同
セ
ミ
ナ
ー
の
オ

ン
ラ
イ
ン
配
信
は
初
め
て
。
当
所
会
議
室
で
は
マ

ナ
ー
講
師
が
カ
メ
ラ
に
向
か
っ
て
講
義
し
、
パ
ワ
ー

ポ
イ
ン
ト
を
交
え
て
進
行
。
2
日
間
で
48
社
1
2
3

人
が
そ
れ
ぞ
れ
の
職
場
で
、
目
の
前
の
パ
ソ
コ
ン
画

面
を
見
て
、
新
入
社
員
の
心
得
や
電
話
応
対
、
接
客

マ
ナ
ー
な
ど
を
学
ん
だ
。
人
手
不
足
の
中
で
採
用
し

た
社
員
に
、
マ
ナ
ー
講
習
受
講
を
社
会
人
生
の
第
一

歩
に
し
て
ほ
し
い
と
当
所
が
企
画
。
N
T
T
ユ
ー
ザ

協
会
推
薦
講
師
の
協
力
で
実
現
し
た
。
初
配
信
の
ト

ラ
ブ
ル
を
懸
念
し
て
、
会
場
開
催
へ
事
前
応
募
し
た

企
業
を
対
象
に
受
講
料
を
無
料
で
実
施
し
た
。

4/6、
8 

新
入
社
員
セ
ミ
ナ
ー
・

　
　
初
の
オ
ン
ラ
イ
ン
配
信

新
入
社
員
セ
ミ
ナ
ー
・

　
　
初
の
オ
ン
ラ
イ
ン
配
信

　

新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
拡
大
で
影
響
を
受
け

た
事
業
所
を
対
象
に
、
当
所
と
四
日
市
市
、
日
本
政

策
金
融
公
庫
四
日
市
支
店
、
三
重
県
信
用
保
証
協
会

が
開
催
。
感
染
予
防
の
た
め
会
場
の
当
所
ホ
ー
ル
入

口
に
は
ア
ル
コ
ー
ル
消
毒
液
を
設
置
。
相
談
ブ
ー
ス

は
パ
ー
テ
ー
シ
ョ
ン
で
囲
ん
で
、
ブ
ー
ス
間
の
ス

ペ
ー
ス
を
広
く
と
っ
て
設
営
し
、
完
全
予
約
制
で
実

施
し
た
。
一
連
の
影
響
に
よ
る
売
上
減
少
を
受
け
て
、

新
規
借
入
や
借
り
換
え
、
既
存
借
入
金
の
返
済
猶
予

な
ど
、
各
事
業
所
が
直
面
す
る
問
題
に
、
担
当
者
が

支
援
策
を
示
す
な
ど
対
応
し
た
。
2
日
間
で
飲
食
、

小
売
、
製
造
な
ど
各
業
種
か
ら
36
社
が
入
れ
替
わ
り

相
談
に
訪
れ
た
。

マスクを森市長へ贈る種橋会頭
＝市役所で

感謝状を受ける種橋会頭
＝当所で

メッセージが記された箱

3/24、
27

緊
急
金
融
相
談
会

緊
急
金
融
相
談
会

3/30

天
津
か
ら
届
い
た
マ
ス
ク

1
万
枚
を
四
日
市
市
へ
寄
贈

天
津
か
ら
届
い
た
マ
ス
ク

1
万
枚
を
四
日
市
市
へ
寄
贈

相談会場＝当所で

パソコン画面へ配信された
セミナー＝市内で

当所から配信された講義
＝当所で

アルコール消毒液設置

新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
拡
大
を
受
け
て
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会員企業の紹介

　

四
日
市
の
地
場
産
業
「
萬
古
焼
」
窯

元
の
ル
ー
ツ
は
大
正
中
期
の
陶
土
製
造
。

代
表
取
締
役
社
長
の
久
志
本
一
生
氏

（
62
歳
）
の
曾
祖
父
が
始
め
た
。

　

昭
和
の
戦
時
下
に
は
珪
藻
土
コ
ン
ロ

を
手
掛
け
、
同
24
年
に
先
代
が
久
志
本

産
業
製
陶
所
を
設
立
。
同
41
年
に
法
人

化
し
、
急
須
か
ら
洋
食
器
製
造
へ
移
行
。

　

時
代
の
変
遷
と
と
も
に
主
力
製
品
を

変
え
て
き
た
が
、
創
業
か
ら
変
わ
る
こ

と
な
く
旧
東
海
道
筋
の
同
地
で
、
地
場

産
業
に
携
わ
っ
て
き
た
。
4
代
目
の
今

は
耐
熱
陶
土
で
つ
く
る
耐
熱
食
器
の
窯

元
と
し
て
、
ニ
ー
ズ
を
捉
え
た
ヒ
ッ
ト

商
品
を
世
に
送
り
出
し
て
い
る
。

　

家
業
に
就
く
ま
で
は
大
阪
で
建
材
会

社
の
サ
ラ
リ
ー
マ
ン
生
活
。
生
業
を
守

る
た
め
父
か
ら
受
け
継
ぎ
、
下
請
け
か

ら
オ
ン
リ
ー
ワ
ン
の
も
の
づ
く
り
を
目

指
し
て
試
行
錯
誤
の
日
々
。
や
が
て
、

急
須
や
茶
わ
ん
に
は
な
い
調
理
機
能
を

備
え
た
耐
熱
食
器
誕
生
に
至
っ
た
。

　

耐
熱
陶
土
の
丸
土
鍋
、
ご
は
ん
土
鍋
、

丸
お
ひ
つ
、
ス
チ
ー
マ
ー
、
グ
リ
ル
パ

ン
、
グ
リ
ル
プ
レ
ー
ト
は
、
保
温
性
・

保
湿
性
・
蓄
熱
性
に
優
れ
、
遠
赤
外
線

効
果
の
あ
る
調
理
器
具
と
し
て
、
幅
広

い
世
代
の
認
知
を
獲
得
。

　

出
来
立
て
熱
々
の
料
理
を
そ
の
ま
ま

食
卓
へ
持
ち
込
め
る
の
も
陶
器
の
風
合

い
な
ら
で
は
。
日
本
の
食
文
化
を
見
つ

め
直
し
て
ほ
し
い
と
、
妻
の
初
美
さ
ん

（
60
歳
）
が
自
社
の
耐
熱
食
器
シ
リ
ー

ズ
で
つ
く
る
料
理
レ
シ
ピ
を
紹
介
す
る

ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
上
の
ブ
ロ
グ
も
話
題
に

な
る
な
ど
、
食
へ
の
提
案
は
尽
き
な
い
。

　

新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
拡
大
の

影
響
が
、
世
界
規
模
で
社
会
や
経
済
に

影
を
落
と
す
中
、
焼
き
物
業
界
の
見
通

し
も
暗
い
と
い
う
。
大
小
の
見
本
市
や

展
示
会
の
中
止
を
受
け
る
厳
し
い
現
状

だ
が
、「
お
客
さ
ん
に
美
味
し
い
も
の

を
食
べ
て
も
ら
う
お
手
伝
い
が
仕
事
で

す
か
ら
」
と
粛
々
と
向
き
合
う
。

お
客
さ
ん
に
美
味
し
い
も
の
を
食
べ
て
も
ら
う
お
手
伝
い

〒510-0001　
四日市市八田1丁目6-19
☎ 059（331）2344
ファクス 059（331）5757
https://yayoitouen.jp/

〒510-8001　四日市市天カ須賀5丁目2-3
☎・ファクス 059（344）3703
放課後デイは平日14時～18時、休校日10時～16時
未就学児童発達支援は平日10時～16時、休日10時
から16時、いずれも送迎付き
https://muumin819.wixsite.com/muumin

　

保
育
士
経
験
の
長
い
代
表
の
阪
本
美

恵
子
氏
（
63
歳
）
は
、
愛
知
県
江
南
市

で
放
課
後
デ
イ
サ
ー
ビ
ス
の
運
営
に
携

わ
っ
て
い
た
。
保
育
士
に
加
え
、
幼
稚

園
教
諭
、
児
童
発
達
管
理
責
任
者
、
保

育
心
理
士
の
資
格
を
持
ち
、
常
に
子
ど

も
た
ち
に
向
き
合
っ
て
き
た
。

　

三
重
で
家
庭
を
持
つ
長
女
の
闘
病
生

活
の
サ
ポ
ー
ト
が
き
っ
か
け
で
、
5
年

前
に
住
ま
い
と
仕
事
を
四
日
市
に
移
し

た
。
一
保
育
士
と
し
て
働
き
な
が
ら
、

子
ど
も
た
ち
の
発
達
に
悩
み
を
抱
え
る

お
母
さ
ん
を
支
援
し
た
い
と
、
思
い
を

強
め
、
一
念
発
起
の
時
を
迎
え
た
。

　

子
ど
も
た
ち
を
迎
え
る
な
ら
広
く
て

も
無
機
質
な
ス
ペ
ー
ス
よ
り
、
温
も
り

あ
る
一
戸
建
て
に
こ
だ
わ
っ
た
。
出
会

い
が
味
方
に
な
っ
て
、
子
ど
も
た
ち
が

わ
が
家
の
よ
う
に
安
心
で
き
る
物
件
に

恵
ま
れ
た
。
看
板
に
は
保
育
士
に
初
就

任
し
た
20
代
当
時
、
園
児
ら
に
人
気
だ

っ
た
絵
本
の
主
人
公
の
名
前
を
掲
げ
た
。

　

立
地
は
市
内
北
東
部
の
富
洲
原
地
区
、

「
天
カ
須
賀
5
丁
目
」
交
差
点
の
目
の

前
と
、
地
の
利
あ
っ
て
人
目
に
付
き
や

す
い
環
境
。
ス
タ
ッ
フ
で
手
分
け
し
て
、

子
ど
も
た
ち
を
各
小
学
校
の
放
課
後
時

刻
に
合
わ
せ
て
迎
え
に
行
く
。

　
「
む
ー
み
ん
」
で
過
ご
す
数
時
間
は
、

子
ど
も
た
ち
が
遊
び
の
中
で
経
験
を
積

ん
で
、「
楽
し
い
」
を
感
じ
、「
こ
れ
、

で
き
た
！
」
と
い
う
達
成
感
を
味
わ
う

機
会
を
つ
く
る
。
子
ど
も
た
ち
が
、
小

さ
な
こ
と
か
ら
自
分
で
考
え
、
自
分
で

行
動
す
る
こ
と
で
得
る
自
信
こ
そ
が
笑

顔
と
な
っ
て
、
や
が
て
社
会
の
ル
ー
ル

を
身
に
着
け
る
こ
と
が
で
き
る
。
コ
ン

ビ
ニ
へ
の
買
い
物
体
験
も
そ
の
チ
ャ
ン

ス
の
ひ
と
つ
と
い
う
。

　

こ
の
道
の
プ
ロ
な
が
ら
、
会
社
経
営

は
初
心
者
。
当
所
経
営
指
導
員
か
ら
法

人
運
営
の
基
本
や
P
R
の
仕
方
な
ど
ア

ド
バ
イ
ス
を
受
け
、「
私
は
い
つ
も
人

に
恵
ま
れ
る
ん
で
す
」
と
底
抜
け
笑
顔
。

気
持
ち
に
寄
り
添
い
、
遊
び
で
経
験
を
重
ね
心
を
育
む

●四日市発“ものづくり” 
　四日市萬古焼窯元が提案するのは、MORE DELICIOUS，MORE FUN EVERYDAY. 毎日の
食卓をより美味しく̶。伝統技術に裏打ちされた耐熱食器で、日本の食の魅力を再発見し、発信する。

有限会社　弥生陶園

●応援隊発“そうぎょう” 
　発達に障がいのある6歳から18歳までの子どもたちが、放課後や長期休暇に利用できる
「放課後デイサービス」。開所から2年、子どもとお母さんを笑顔でつなぐ輪が広がっている。

耐熱食器でつくる調理例（同社ホームページから）

手作りの輪投げで遊ぶ子どもたち

放課後等デイサービス
株式会社 むーみん

令和２年分の所得税確定申告から

青色申告特別控除額・基礎控除額

　経済産業省は6月1日、国内の工業
の実態を明らかにするため、製造業
を営む事業所を対象に工業統計調査
を実施します。

お願いします。※回答内容は統計作
成以外の目的には使用されません。
問い合わせは四日市市役所ICT戦略
課＝☎ 059（354）8059＝へ。

　5月中旬から、事業所名や従業者
数の確認に調査員が各事業所を訪問
し、従業者4人以上の事業所に調査
票を配布します。調査票への記入を

工業統計調査、６月１日実施へ

が変わります！！
平成30年度税制改正での主な変更点は、次のとおりです。

○10万円の青色申告特別控除の改正はありませんので、これまでと同様となります。

改正 2（65万円の青色申告特別控除）の適用を受けるための要件

◆改正１　個人の方の所得税について
・青色申告特別控除額が変わります！（現行 65万円⇒改正後 55万円）
・基礎控除額が変わります！　　　　（現行 38万円⇒改正後 48万円）

◆改正２　「（改正後）55万円の青色申告特別控除」の適用要件に加えて　
・e-Taxによる申告（電子申告）又は電子帳簿保存を行うと、
　　　　　　　　引き続き 65万円の青色申告特別控除が受けられます！

更に

① e-Taxによる申告 （電子申告）とは･･･

② 電子帳簿保存とは･･･

※詳しくは、「国税庁ホームページ（www.nta.go.jp）」でご確認ください。

時　期 令和元年分確定申告まで 令和2年分確定申告から

65万円の
青色申告
特別控除の要件

⑴正規の簿記の原則で記帳（複式簿記）
⑵申告書に貸借対照表と損益計算書な
　どを添付
⑶期限内申告

改正前と
同じ ＋

① e-Taxによる申告
　 （電子申告）
　　　又は
② 電子帳簿保存

お問い合わせは、四日市商工会議所　経営支援課＝☎059（352）8290＝へ。

※以上の改正は、令和２年分以後の所得税について適用されます。

◆e-Taxとは、申告などの国税に関する各種の手続について、イン
ターネットを利用して電子的に手続が行えるシステムです。
◆改正後、65万円の青色申告特別控除を受けるためには、ご自宅
等のパソコンにより、e-Taxで確定申告書・青色申告決算書等の
データを提出（送信）する必要があります。
　なお、国税庁ホームページの「確定申告書等作成コーナー」で確
定申告書・青色申告決算書等のデータを作成し、e-Taxで提出
（送信）することもできます。

◆一定の要件の下で帳簿を電子データのままで保存できる制度で
す。この制度の適用を受けるには、帳簿の備付けを開始する日の
３か月前の日までに申請書を税務署に提出する必要があります。
　※原則として課税期間の途中から適用することはできません。　
◆改正後の65万円の青色申告特別控除を受けるためには、その年
中の事業に係る仕訳帳及び総勘定元帳について、税務署長の承
認を受けて電磁的記録による備付け及び保存を行う必要があり
ます。

令和２年分に限っては、
　令和２年９月29日までに承認申請書を提出し、同年中に
承認を受けて、同年12月31日までの間に、仕訳帳及び総勘
定元帳の電磁的記録による備付け及び保存を行うことで、
65万円の青色申告特別控除を受けることができます。

◆相談は会員無料（事業外は一部有料）、非会員は※1、2、3を除く6相談は、30分5,000円（消費税別）いただきます。
◆経営安定特別相談室（経営危機の際の各種相談）を開設しております。お気軽におたずねください。
◆申し込みは相談日前々日迄に、経営支援課 ☎059（352）8290へ。

相　談　事　項 日　　時 専門指導員／相談員 相談内容（例）

法 律 相 談 11日㈪ 13：30～ 弁 護 士　杉 本 雅 俊 ＊契約上の留意点・取引上のトラブル
＊売掛金回収等における法的措置 等

不動産・会社法人登記相談 11日㈪ 10：00～ 司 法 書 士　石 川 秀 策 ＊会社・その他の法人設立の際の手続き、メリット・デメリット 等
＊不動産相談全般（事業上のご相談に限ります）

20日㈬ 13：00～ 税理士 東海税理士会から派遣 ＊現金出納帳等のつけ方から、決算・申告の仕方の指導 等

貿 易 ビ ジ ネ ス 相 談 15日㈮ 14：30～ ジェトロ三重貿易情報センター
＊海外展開に関する検討と準備項目、ジェトロ等公的機関の活用、
英文会計の英語　＊海外取引等における留意点
＊輸出入貿易の進め方　＊英文商品売買契約書作成の留意点、
その他各種英文契約書等の紹介 等

特 許 相 談 13日㈬ 13：30～ 弁 理 士　小 林 宜 延 ＊特許、実用新案、意匠等に関する出願、請求、その他の手続き 等

労 務 相 談 13日㈬ 13：30～ 社会保険労務士　若 林 正 清 ＊就業規則等の策定、人事・賃金問題 等

＊事業承継に関する相談全般

総 合 経 営 相 談 19日㈫ 13：30～ ㈱企業経営管理センター ＊創業に係る経営全般、新分野への進出
＊経営に係る相談全般 等

事 業 承 継 相 談 14日㈭ 13：30～ 三重県産業支援センター事業引継ぎ支援センター

よろず・ＩＴ窓口相談 13日㈬ 13：30～ 三重県産業支援センターよろず支援拠点 ＊経営に係る相談全般 等　＊ホームページへの集客、ネットショップ
ＩＴ導入 等　＊ＩＴにまつわる相談

記帳継続指導・税務相談

（※1）

（※2）

（※3）

5 月 専門家による定期相談のお知らせ 会場：当所2階相談室
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ナルカワ

生川建設株式会社
お問い合わせは ℡０５９－３５５－２３１０ まで

本社：〒510-0065　四日市市中浜田町1-10
http://www.narukawa-kk.com
東京・札幌・名古屋・大阪・神戸・福岡

「技術の向上、懇切、迅速、安全」を
モットーに、ご信頼にお応えします。

創業 大正12年 総合建設業

株式
会社
〒510-0027　四日市 市 高 浜 新 町 2 －1 8
TEL（059）332－3322（代）　FAX（059）332－9538

http://www.tanaka-t.co.jp

テント・シート・ 過布・産業用資材

お気軽にご相談ください

認定経営革新等支援機関

FAX059－353－5355
四日市市久保田1－3－41

代表社員・税理士　横 山 達 夫
税理士　東 　 正 子

公認会計士・税理士　久留美輝晃
税理士　横 山 　 剛

公認会計士・税理士　南 条 佳 史

☎059－353－5300㈹
確定申告・会社設立
会社・経営相談
税務・相続・贈与

税務・相続・贈与の相談

税理士法人 サンアイ片山会計税理士法人 サンアイ片山会計税理士法人 サンアイ片山会計

創業嘉永年間  　永年の信用と実績

 【本社】〒510-0836  四日市市松本町北大谷2015  ※北大谷斎場口
   TEL:059-351-1151㈹　FAX:059-351-4224　www.efujiya.co.jp

個人旅行は ＪＴＢ四日市店
☎０５９－３５３－８６１１
営業時間１０：００～１８：００（火曜定休）

団体旅行は ＪＴＢ三重支店
☎０５９－２２８－０２０３
営業時間９：３０～１７：３０（土曜・日曜・祝日定休）

ＪＴＢ三重支店

ＪＴＢ四日市店

企業のあんしん経営を
ワンストップでサポートします！

ミッドランド経営グループ
　株式会社ミッドランド経営　　　　　ミッドランド税理士法人 
　ミッドランド社会保険労務士法人　　ミッドランド行政書士事務所
　古川典明公認会計士事務所　　　　　古川不動産鑑定事務所

TEL 059-353-6767 　 
FAX 059-351-0649

認定経営革新等支援機関
株式会社 ミッドランド経営

ミッドランドビジネスセミナー（毎月開催）
～各分野の専門家がバックアップします～ ミッドランド経営

詳細はホームページで！
検索

エネルギーと住まいの

■エネルギー（ＬＰガス、天然ガス、電気）の最適提案

■産業ガスの製造・販売

■ガス機器・住宅設備機器・リフォームの提案・施工

■インフラ（ガス、電気、上下水道）・空調・防消火

　設備機器の設計・施工

■ＳＳ事業（石油製品販売、自動車整備・販売・車検）

■不動産事業

朝日ガスエナジーは、

　 暮らしと産業のベストパートナーを目指します

当所ホームページでビジネス・ワンポイントのバックナンバーを掲載中。自由に閲覧できます。

身元保証書に係る改正点

ビジネス・ワンポイント

Press／印刷・Internet／インターネット
Original  Design Item／デザイン企画
D i g i t a l  S i g n a g e／ 電 子 看 板
Seal Label Printing／シール・ラベル印刷

etc

創業140余年、印刷を主軸に
時代とともに変化する
情報伝達の手段をいち早くとらえ
お客様のニーズに対応しています

が変更になったときには、会社はその変更について身
元保証人に通知しなければならないとされています。
　さて、身元保証書には、「保証人に迷惑をかけられ
ない」という心理的なプレッシャーが社員の気持ちを
引き締める、という効果を狙っている側面があります
が、損害賠償の定めについていえば、実際に適用され
る場面はかなり限定的であり、実質的には形骸化し
ているケースが多いといえます。そこで、今回の民法
改正を機に、身元保証書の損害賠償請求という側面
が本当に必要であるかを見直し、場合によっては再検
討することも考えられます。
　一例としては、身元保証人に代わり引受人をお願い
するということも考えられます。例えば、体調不良な
どのため本来の労務提供が行われない等の場合、本人
への健康面での注意等を払ってもらうことや会社と本
人との間で連絡が取れない等の場合、その連絡役を担
ってもらうことなどが考えられます。

　2020年4月より、民法の「保証」に関する改正が
行われたため、身元保証に関しては限度額の定めが求
められることとなりました。今後は限度額が定められ
ていない場合、身元保証人との保証契約は無効となっ
てしまうので注意が必要です。
　ここで改めて、「身元保証に関する法律」に沿って、
身元保証契約とはどのようなものかをみていきたいと
思います。身元保証契約とは社員本人の故意や過失に
よって会社に損害をかけた場合には、身元保証人は連
帯して賠償しなければならないという金銭的賠償に関
する契約が内容となります。身元保証契約には有効
期限があり、期間を定めない場合は3年まで、期間を
定めたとしても5年までと決められています。また、
自動更新の条項を入れることはできません。そのため、
有効期限が終了した後に、引続き身元保証を有効とし
たい場合は、再度提出を求める必要があります。 また、
会社には身元保証人に対する通知義務が課されていま
す。身元保証書を提出したときから、職務内容や職責

☆付属設備充実
☆無料駐車場完備
※当センターの駐車場はもちろん、
　中央緑地公園の駐車場もお使い頂けます

☆付属設備充実
☆無料駐車場完備
※当センターの駐車場はもちろん、
　中央緑地公園の駐車場もお使い頂けます

四
日
市
市
勤
労
者
・

市
民
交
流
セ
ン
タ
ー

大会議室（90名）
中会議室（30名程度）
小会議室（12名）
スポーツ等に使える
ホールもあります。
ぜひご利用ください。

〒510-0886　四日市市日永東1丁目2-25
TEL059-347-3000　FAX059-345-3286
http：//www．cc-yokkaichi．com/

※料金一例
研修室（24名）
　　　　 900円
大会議室（90名）
　　　 6,000円

社会保険労務士法人
若林労務経営事務所　
代表理事　若林正清氏
全国社会保険労務士会連合会
副会長、三重県社会保険労務
士会会長

知
っ
得
!!

知
っ
得
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知
っ
得
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商
工
会
議
所 

活
用
法

商
工
会
議
所 

活
用
法

緻
密
な
計
画
作
り
と
体
力
に
自
信
あ
り

　

新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
が
世
界
を
震

撼
さ
せ
て
い
る
中
、
入
所
し
、
テ
レ
ビ

や
新
聞
を
通
し
て
、
情
報
や
知
識
を
迅

速
に
捉
え
る
こ
と
の
重
要
性
を
痛
感
し

て
い
ま
す
。

　

会
員
企
業
の
皆
さ
ま
に
有
効
な
情
報

や
支
援
施
策
を
お
届
け
す
る
商
工
会
議

所
の
一
員
と
し
て
、
常
に
ア
ン
テ
ナ
を

高
く
上
げ
て
い
た
い
と
思
っ
て
い
ま
す
。

　

上
司
、
先
輩
の
指
導
の
下
、
商
工
振

興
課
で
の
仕
事
を
覚
え
、
知
っ
得
情
報

を
皆
さ
ま
に
発
信
で
き
る
よ
う
、
し
っ

か
り
学
ん
で
い
き
ま
す
。

　

ど
ん
な
こ
と
で
も
、
緻
密
な
計
画
を

立
て
る
こ
と
が
前
職
（
営
業
）
で
身
に

着
き
ま
し
た
。
ス
ポ
ー
ツ
好
き
で
体
力

に
自
信
も
あ
り
ま
す
。
ど
う
ぞ
宜
し
く

お
願
い
し
ま
す
。

目
指
す
は
ス
ー
パ
ー
経
営
指
導
員

　

入
社
し
て
1
年
が
経
過
し
ま
し
た
。

経
営
支
援
課
で
県
補
助
金
担
当
と
し
て
、

申
請
書
や
実
績
報
告
書
を
作
成
し
て
い

ま
す
。
持
続
化
補
助
金
等
の
事
業
計
画

書
作
成
も
現
在
、
勉
強
中
で
す
。

　

計
画
書
の
書
き
方
一
つ
で
、
可
否
の

結
果
が
変
わ
っ
て
し
ま
う
た
め
、
常
に

間
違
い
は
許
さ
れ
な
い
と
、
責
任
感
を

持
っ
て
取
り
組
ん
で
い
ま
す
。

　

尊
敬
で
き
る
先
輩
に
も
恵
ま
れ
て

日
々
、
学
ぶ
こ
と
が
多
い
で
す
。
独
立
・

創
業
や
会
員
企
業
の
皆
さ
ま
の
事
業
運

営
に
的
確
に
ア
ド
バ
イ
ス
で
き
る
〝
ス

ー
パ
ー
経
営
指
導
員
〞
を
目
指
し
て
、

努
力
し
て
い
き
ま
す
。

　
「
人
生
、
楽
あ
れ
ば
苦
あ
り
」
と
い

う
言
葉
が
好
き
で
、
趣
味
の
作
曲
で
リ

フ
レ
ッ
シ
ュ
し
て
い
ま
す
。

商工振興部  商工振興課
曽 根 弘 貴

（25歳・令和2年4月1日入社）

商工振興部 経営支援課
田 島 愼 也

（26歳・平成31年4月1日入社）

も
っ
と
身
近
に
　
四
日
市
商
工
会
議
所
　
1

　
会
員
企
業
の
皆
さ
ま
の
事
業
運
営
に
と
っ
て
、「
知
っ
て
得
す
る
情
報
」
を
お
届
け
す

る
当
連
載
は
、
4
年
目
を
迎
え
ま
し
た
。
本
年
度
は
原
点
に
立
ち
返
っ
て
、
当
所
を
よ
り

身
近
に
感
じ
て
、
利
用
し
て
い
た
だ
け
る
よ
う
、
当
所
組
織
を
、
分
か
り
や
す
く
お
伝
え

し
て
い
き
ま
す
。

　
新
年
度
ス
タ
ー
ト
に
あ
た
っ
て
、
ま
ず
は
フ
レ
ッ
シ
ュ
マ
ン
を
皆
さ
ま
に
ご
紹
介
さ
せ

て
い
た
だ
き
ま
す
。
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理 事 長　　市　川　克　美

本 部：四日市市安島二丁目２番３号　☎（059）354-1611（代）

この街と生きていく地域のみなさまと
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東 京本社／〒１０５-００１３  東京都港区浜松町1丁目6番3号  TEL（03）5470-6800  FAX（03）5470-6804

https://www.taiyokagaku.com

　

緊
急
事
態
宣
言
が
全
国
拡
大

し
た
中
、
何
か
明
る
い
話
題
は

な
い
も
の
か
と
思
案
し
て
い
た

ら
ロ
ー
マ
在
住
の
知
人
女
性
か

ら
「
し
っ
か
り
引
き
籠
り
対
策

し
て
元
気
で
す
よ
」
と
メ
ー
ル

が
届
き
ま
し
た
■
彼
女
と
は
伝

説
の
ロ
ッ
ク
バ
ン
ド
「
ク
イ
ー

ン
」
つ
な
が
り
で
着
信
の
日
付

も
1
9
7
5
年
ク
イ
ー
ン
初
来

日
の
日
と
同
じ
4
月
17
日
、「
今

日
は
お
祝
い
の
日
で
す
ね
」
と

■
通
訳
と
ロ
ー
マ
市
公
認
ガ
イ

ド
を
務
め
、
新
型
コ
ロ
ナ
の
影

響
で
仕
事
の
全
キ
ャ
ン
セ
ル
に

加
え
1
か
月
半
以
上
の
外
出
禁

止
令
で
厳
し
い
生
活
を
送
る
人

か
ら
逆
に
元
気
づ
け
ら
れ
ま
し

た
■
国
を
越
え
る
人
の
流
れ
が

止
ま
る
中
、
感
染
拡
大
と
経
済

危
機
は
グ
ロ
ー
バ
ル
な
問
題
で

効
果
的
解
決
は
国
を
越
え
た
協

力
以
外
に
道
は
な
い
と
「
サ
ピ

エ
ン
ス
全
史
」
著
者
の
イ
ス
ラ

エ
ル
人
歴
史
学
者
ユ
ヴ
ァ
ル
・

ノ
ア
・
ハ
ラ
リ
氏
■
コ
ロ
ナ
研

究
の
科
学
者
や
医
師
ら
専
門
家

の
国
際
移
動
に
グ
ロ
ー
バ
ル
な

同
意
が
必
要
と
強
調
■
国
家
主

義
的
な
孤
立
か
、
グ
ロ
ー
バ
ル

な
結
束
か
。
後
者
を
選
べ
ば
コ

ロ
ナ
だ
け
で
な
く
今
後
、
人
類

を
襲
う
新
た
な
危
機
に
も
勝
利

で
き
る
と
訴
え
て
い
ま
す
。【

ま
】

あ
と
が
き

ふらっと・ぶらっと・よっかいちふらっと・ぶらっと・よっかいちふらっと・ぶらっと・よっかいち
近鉄湯の山線沿線の会員さん紹介編　　11

■近鉄百貨店四日市店 1階
　〒510-8585
　四日市市諏訪栄町7-34
　TEL 059（327）5022
　FAX 059（327）5023
■湯の山線の起点、近鉄四日市駅直結。乗
車前の買い物に便利。“新発見！再発見！
三重のおいしさが大集合”と、昨年3月オー
プンから1年、県内津々浦々の美味いもの
約600点がずらり。中井謙店長によると、
正面ディスプレイは旬の季節商品満載で、
シーズンごとに入れ替えるとのこと。

三重県産茶葉入りデニッシュ食パン
■伊勢茶・ほうじ茶入りの2種。東京日本橋
のアンテナショップ「三重テラス」が緊急事
態宣言を受け5月6日まで休館する今、全
国でここでしか買えない！お茶の風味、香
ばしさたっぷり。1本税込594円。

■ゴマ製品、かぶせ茶を使った菓子類、佃煮、海産物
や農畜産品の加工品、レトルト食品、調味料など、北・
中・南勢の名物が勢揃い。いずれも手土産に最適品。
四日市の地場産品「萬古焼」も取り扱っています。

　本年度は近鉄湯の山線沿線の会員さん情報をお届けします。沿線の会員さ
んのイチオシ商品や看板メニュー、ほっこりサービスを発信していきます。

■三重の名物ゲット！伊勢路テラス－近鉄四日市駅 ■これ、イチオシ！

四日市の魅力再発見

Instagramも
チェック！

（公財）三重北勢地域地場産業振興センター

詳しくは、右記コードからじばさん三重ホームページへ ➡
もしくは http://jibasanmie.or.jp へアクセスし、
貸室利用案内の［WEB予約フォーム］をご覧ください。

四日市市安島一丁目3番18号（近鉄四日市駅 西へ徒歩5分）
TEL 059-353-8100（じばさん三重）

社内会議や研修会などに

貸会議室をぜひご利用ください
社内会議や研修会などに

貸会議室をぜひご利用ください
無料Wi-Fi使えます。 貸会議室のネット予約可



都市から都市へ、人から人へ、

世界に拡がるグローバルな総合物流企業

〒510-8651  三重県四日市市霞2丁目1番地の1
Tel：059-363-5211　Fax：059-336-5017

https：//www.trancy.co.jp/
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郵
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と
も

会
費
か
ら
充
当

快適なバスの旅をお届けします 三岐線

北勢線サービスエリア内で営業中

皆
様
に
心
か
ら
愛
さ
れ
る
美
酒
造
り

　「
人
も
心
、
酒
も
心
」

清
酒 

宮
の
雪
と

　
キ
ン
ミ
ヤ
焼
酎

　
　
宮
﨑
本
店
で
す
。

◆未成年者の飲酒は法律で禁じられています。
◆妊娠中や授乳期の飲酒は、胎児・乳児の発育に悪影響を与える恐れがあります。
◆お酒は適量を楽しみましょう。

★ISO9001・ISO14001認証取得企業
★モンドセレクション（世界酒類コンクール）37年連続受賞
★IWC2018大吟醸部門・2019純米酒部門
　　　　　　　　　　　　　　　　　　トロフィー受賞蔵

〒510-0104　三重県四日市市楠町南五味塚972番地
電話 059－397－3111　FAX 059－397－3113
ホームページ　https://www.miyanoyuki.co.jp

株式会社  宮﨑本店　本社工場　
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